

禪意的中秋節

#禪意的中秋節

臺灣華語文學習中心 - 佛光山達拉斯人文學校

活動時間：2025-10-04

佛光山達拉斯人文學校暨臺灣華語文學習中心於10月4日首辦「禪意的中秋節」祈福晚會，TCML中文班師生、英文佛學班師生、理查森社區居民100多人聚集大悲殿，體驗中文傳統文化，相互交流，欣賞表演、體驗茶禪一味，接引當地主流人士和本土第二代。

臺灣華語文學習中心主任楊淑銘，她熱情歡迎所有在場嘉賓，介紹TCML的多元共融與性平機制，推廣TCML學生赴臺灣進行華語研習與工作的機會，探索台灣的美麗與文化。建議學生去台灣走走，應用所學到的華語。

活動由以前華語文學習中心的學生來擔任司儀，Mr. Driskell用流利的中文來介紹中秋節的由來和現在台灣人如何慶祝中秋節，讓參與的人了解華語的優美和富有多重的諧音與美麗寓意，像蓮藕是連偶，芋頭象徵余頭，湯圓象徵團圓，柚子的柚就是保佑的佑。賓客們開心的喝茶品嚐月餅，芋頭，湯圓和菱角。

知三法師於「茶禪一味」表示中秋象徵團圓與圓滿，而「茶禪一味」的真義，在於真正的圓滿不在月圓，而在心圓。慧津法師帶領禪修，讓眾人於靜定中返觀自心，體驗「心靜則明」的禪悅之樂。達拉斯古箏協會演奏〈但願人長久〉與〈市集〉，Dr. Jon Reid為活動特別創作並吟誦詩作〈The Moon We See〉，佛光小菩薩 Halbert Swee 演奏大提琴曲〈萱草花〉，悠揚樂音令大眾心隨樂動、法喜充滿。

活動最後，由監寺慧人法師帶領恭誦星雲大師〈獻燈祈願文〉，並於佛前獻燈祈福，象徵智慧與慈悲。嘉賓離場時，獲贈象徵吉祥的柚子作為結緣禮，寓意祝福與善意。

佛光山達拉斯人文學校成立於1996年，近30年來在達拉斯當地社區培育無數的年輕幼苗學習正體華語文和台灣文化的傳承。在2024年設置臺灣華語文學習中心之後，積極推廣華語文教育服務主流社會人士，並且走入社區多方面持續推動TCML華語文課程。

楊淑銘表示，此次茶禪活動非常的成功，大家都進一步認識茶禪與中秋結合起來的意義。希望以後能多能多加安排類似將華語文結合傳統節日的活動。讓參予者更加了解台灣文化，認識台灣。

2026/2/2 上午 09:38:07

禪意的中秋節

#禪意的中秋節

臺灣華語文學習中心 - 佛光山達拉斯人文學校

活動時間：2025-10-04



何謂禪

2026/2/2 上午 09:38:07

禪意的中秋節

#禪意的中秋節

臺灣華語文學習中心 - 佛光山達拉斯人文學校

活動時間：2025-10-04



古箏表演

2026/2/2 上午 09:38:07

禪意的中秋節

#禪意的中秋節

臺灣華語文學習中心 - 佛光山達拉斯人文學校

活動時間：2025-10-04



品嘗月餅

2026/2/2 上午 09:38:07

禪意的中秋節

#禪意的中秋節

臺灣華語文學習中心 - 佛光山達拉斯人文學校

活動時間：2025-10-04



獻燈



祈福